



為民要硬淨

麥美娟撐勞工

「硬淨女將」選新西 向貧富懸殊宣戰

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「爭公道·為民生·硬淨!」被譽為「硬淨女將」的工聯會麥美娟,逾20年的豐富地區服務經驗,贏盡市民口碑。在今年立法會選舉,她將首次率領「五人紅白藍團隊」參選新界西直選,以「又辣又硬」的鮮明形象,勢要勝利晉身議會,為打工仔爭公道。麥美娟強調,舊時前輩肯肯捱,努力可以改變命運;今日港人同樣全力奮鬥,卻永遠得兩餐溫飽,苦無出頭天,說到底是因財團壟斷、貧富懸殊、物價飛漲的不公道,故她決定「為基層、撐勞工、站出來、拚到底」,爭取港人「硬淨一票」。

麥美娟昨日在與傳媒茶敘時介紹了她的「紅、白、藍」參選理念,並介紹其團隊的「四大猛將」(見另稿),她說:自己在新界西與市民同行19個年頭,明白到「硬淨方能惠民」,如為解決居屋屋宇對開空地的維修問題,她促請政府收回路段,否則居屋居民要承擔龐大維修費用,但有關部門竟要求她先起清路上的香口膠跡,當時她一口答應,但要求整個青衣都要遵守同樣規條,最終問題順利解決,說明遇到不公定定要企硬。「公道不會從天而降,不爭取就會無望,撈勞工非硬淨不可。」

歷盡滄桑硬淨渡難關

正當大家以為「硬淨」是選舉噱頭,麥美娟真情剖白,強調硬淨是她的人生寫照。她憶述,2009年領匯裁員,工聯會同年6月首次舉行反領匯遊行請願,在等待成員到場期間,自己突然接獲家人暈倒被送進醫院的消息,但在起步後趕到醫院時,已無法看到家人的最後一面,而在數天後她再有多個親人離世;連作為人生伯樂的工會前輩師父亦相繼離開。儘管她感情上頓時失去倚靠,又同時面對家人情緒崩潰,但最後仍咬緊牙關捱過來。

年少喪母苦讀捱出頭

被問及為何要走進從政的「熱廚房」時,麥美娟表示,當年中六成功考獲獎學金到加拿大留學,但母

親不幸去世,家庭經濟出問題,班主任好心建議她參與葵青區徵文比賽,取得安慰獎到新加坡擔任青年大使,正式開始參與青年活動,後來開始出任委任區議員、民選區議員、葵青區副主席,現時更與青年「拍住參選」,儼如福來邨的「大姑奶」,坦言硬淨是環境鍛煉出來,更感謝拍檔他們在背後的支持。

選情嚴峻搏命爭支持

面對被指是「歷年最亂」的新界西選情,天生樂觀的麥美娟直言,選情確實嚴峻,絕非外界形容的選情向好,目前新界西已經劃出固定的「餅仔」,各黨各派群出參選搶位,工聯會新界西團隊樁腳不算多,只得13個當區區議員,無辦法分區域強攻,雖然擔心做「梗頸十」,唯有「死做爛做」,日日擺街站、做家訪,務求做到無停手,有信心「為勞工講民生」的實幹成績定會得到認同,期望爭取上屆3.5萬張目標選票。

已報名參與新界西地區直選的選有:民建聯梁志祥團隊,民建聯陳恒鑰團隊,民建聯譚耀宗團隊,新民黨田北辰團隊,民主黨李永達及陳樹英共2張名單,公民黨郭家麒名單,「人民力量」陳偉業名單,工黨李卓人名單,街工梁耀忠名單,社民連曾健成,第三力量陳強名單,民主陣線麥業成,及報稱獨立的何君堯及陳一華。



麥美娟(中)與其團隊的四大猛將陸頌雄、陳文偉、葛兆源及鄧焯謙,誓要打破立法會的閉局。香港文匯報記者鄭治祖攝



在選舉工程以外,民建聯新界東陳克勤參選團隊成員、北區區議員劉國勳(右),繼續忙於為地區服務,勞心勞力。近日颶風「韋森特」襲港,全港數千大樹倒塌,阻塞道路,劉國勳連日聯絡政府有關部門協助清理。昨日,劉國勳與食環署部門清理開通了粉嶺昌盛苑對開華明路一段受阻的行人路。他又呼籲市民,倘發現仍有受塌樹木所阻地方,可向他們反映作出跟進。劉國勳攝

「紅白藍」寓意誓為藍白領爭權益

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)工聯會麥美娟在今年立法會選舉,以「五人紅白藍團隊」參選新界西直選,麥美娟昨日在與傳媒茶敘解構其團隊的「紅、白、藍」參選理念時強調,「紅、白、藍」不單是選舉噱頭,更是其團隊的3種顏色,分別寓意強硬、藍領、白領,說明團隊會以硬朗作風,為全港「打工仔」包括基層勞工、白領、藍領階層爭取公道,特別是爭取標準工時立法,避免白領、藍領受到剝削,以至中產向下流。

麥美娟昨日並介紹了團隊的四大猛將:陸頌雄、陳文偉、葛兆源、鄧焯謙。天水圍區議員陸頌雄,一直關注住屋問題,並帶頭成立民間組織「蝸居部落」,為基層為不公發聲;屯門區議員陳

文偉的地區服務也深受市民歡迎;年紀輕輕的鄧焯謙就在去年的區議會選舉中大勝;葛兆源更在福來邨區議會補選打敗民主黨當選而備受矚目。

團隊倡設天光墟救基層

陸頌雄、陳文偉、葛兆源及鄧焯謙均為土生土長的新界人。他們昨日坦言,是次參選是期望打破立法會的閉局,並希望麥美娟成功晉身議會,關注小販政策、規劃諮詢人性化,讓基層即使窮亦窮得快樂。陸頌雄說,以前「推車仔」可以養活一家,做清潔工人生計無問題,但基層勞動行業式微,認為政府有需要著眼打造「天光墟」等市集,讓基層勞工多個選擇。他們並強調,團隊雖然資源不足,但參選皆為

做實事不鬥資源,笑言不時要疏導義工情緒,讓義工知道團隊有心有力。所謂「路遙知馬力,日久見人心」,「五人紅白藍團隊」承諾會繼續努力,有機會晉身議會為打工仔「爭公道、為民生」。

與民記如姊妹合作無間

被問及多名工聯會新界西區議員為是次選舉而退出民建聯,麥美娟強調,他們退黨絕非與民建聯「割席」,而是因應工聯會與民建聯跨階層的角色始終不同,退黨是希望專注勞工聲音,正如勞資糾紛,工聯會定會撐勞方,「大家始終是兄弟姊妹,雖然角色有變,但地區合作無間,關係非常正面,絕非正面硬撼」。

民協棄選兩區 換鴿狀過票「超選」

已報名參加立法會九龍東、九龍西及新界西直選的民協,突然以支持率為由,變陣棄選九龍東及新界西,以集中火力保住該黨的「根據地」九龍西,及競逐「超級區議會」議席。不過,有消息指,民協是次變陣並非怕輸,而是已經和民主黨與公民黨達成「暗室交易」,以退選新界西及九龍東,換取兩黨「過票」給宣稱會參加「超級區議會」的民協前主席馮檢基,並「超選」(有意出戰「超選」的公民黨「擬退黨」區議員)司馬文。

民協在今年立法會選舉中派出3張名單,分別由譚國僑、許錦成及廖成利出戰九西、九東及新西地區直選,而該3張名單均已報名。不過,民協昨日舉行記者會宣布變陣:其中九龍東及新界西名單決定撤回參選提名,只保留九龍西一張名單,繼續由譚國僑排頭位,而原本出戰新西的主席廖成利就被急召回九西「壓陣」,並會力保馮檢基出戰「超級區議會」選舉。

據稱,民協是看到最近公布的多個調查結果,均顯示他們派出的4張名單的支持度「超低」,極有可能連「老巢」九龍西一席都不保,在選舉中「全軍覆沒」,民協遂於過去3天花了10多小時評估形勢,決定放棄新西、九東,而只參加「超級區議會」議席及九龍西直選。

報名爭籌碼有盤算

民協是次變陣似乎是反映了該黨有「自知之明」,但有地區人士透露,民協是次變陣,並非因為民協「自量」,而是民協早已「計好數」,知道民主黨及公民黨在地區直選「鬼打鬼」的情況下有不少隱憂,民協派員參選一定會分薄其他反對派陣營的選票,故即使明知在九東及新西一定無法贏得議席,民協仍「有理有禮」先派出3



張名單參選,作為日後與兩黨「講數」的條件。香港文匯報記者鄭治祖攝

鴿狀勢危被迫交易

民協的如意算盤似乎真的打響了:反對派其他陣營「百病纏身」,例如民主黨新界西參選人陳樹英一直「煲極唔起」,加上出身新界西的該黨主席何俊仁又涉嫌瞞報其持有的公司股份,令該黨試圖在區內取得2個議席的「目標」隨時幻滅;公民黨前黨魁余若薇亦因無視新界西支部的反對,力捧低人氣的郭家麒參選而被地區樁腳杯葛,加上公民黨區議員司馬文隨時退黨參加「超選」,勢將搶去民主黨及公民黨不少選票,故民主黨、公民黨終於不得不與民協「講數」。

助馮檢基抗司馬文

他說,民協是次「識做地」主動退出九東及新西,就是希望換取兩大政黨在「超級區議會」中「放一放水」,過少許票給有意參與「超選」的馮檢基,而作為交換條件,兩黨就同意「超選」司馬文:「為了換取民協的退讓,公民黨和民主黨自然要『超選』司馬文,不會讓他入場玩『超選』,畢竟司馬文落場,將會影響到何俊仁及涂謹申的勝算。」

公民黨爆內訌 毛孟靜賴政府

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)公民黨「大佬」因與民主黨及民協「講數數」,否決支持該黨區區議員司馬文參加「超級區議會」選舉,引發該黨內訌。不過,公民黨就將內訌的責任推在特區政府上,稱是因為入境處「拖延」司馬文入中國籍的申請,才令是次事件「發展至此」。

毛孟靜昨日在與傳媒茶敘時,談到司馬文因出選「超級區議會」不遂而極可能退黨,以獨立名義參選時稱,希望市民不要以為公民黨搖擺不定,又稱公民黨「由頭至尾都係俾政府玩」,聲稱司馬文為參加「超選」而放棄荷蘭籍,但入境處就「遲遲」不批出申請,打亂了該黨的部署,才會令事件發展至如斯田地。

就坊間普遍認為,民主黨的黃碧雲夥拍張文光參選,將會吸走從事教育多年的毛孟靜的教師票源,尤其是教協會員的選票,毛孟靜稱,

選舉例「半桶水」 叫記者淨飲水

日前社民連的陶君行擺下「豪門宴」招呼傳媒茶敘,結果向每人收回100元而鬧出笑話,已非首次參加立法會選舉的公民黨九龍西參選人毛孟靜也險些「賄選」。她昨日在與傳媒茶敘時大談九龍西選情,其間準備了西餅和飲料招待記者,但在座記者剛巧有一位九龍西的登記選民,根據選舉法例,倘該記者吃了毛孟靜的西餅,雙方就有「收受利益」的嫌疑,最後因為「及時發現」,方令毛孟靜逃過一劫。

公民黨和教協已經達成了口頭協議,會互相支持對方的候選人,故不擔心教協的教師會員悉數支持民主黨,但就鄧焯謙,她相信教協懂得獨立思考,「教協是一個工會,工會就應該獨立,不是一個政黨的衛星組織」。

揚言瘋狗來犯「實咬佢」

毛孟靜又批評在該區參選的「人民力量」黃毓民以「4個婆娘」來稱呼九龍西選區的女參選人,並稱「會看在公民黨份上」對她「格外開恩」等言論,是沒有意義的「隔空打口水戰」,又表明倘黃毓民重施去屆立法會選舉時的故伎,再借批評她來爭取選票,她定不會客氣,並咬牙切齒道:「人不犯我,我不犯人,人若犯我,我咬死人!」

已報名參加九龍西直選的還有民建聯蔣麗芸團隊,西九新動力梁美芬團隊及報稱獨立的黃以謙名單。

毛孟靜昨日在與傳媒茶敘時,準備了西餅、紙包飲品招呼記者,又言之鑿鑿已向當局查明,向傳媒提供簡單的茶點沒有問題,並着記者放心享用。但她與一位記者寒暄時,知悉對方正住在九龍西,就緊張地追問對方是否登記選民,並如夢初醒般囑咐該名記者不要享用茶點,改喝清水,而其他記者亦保持警覺避免瓜田李下,直到散席離開都沒有享用過毛提供的茶點。

香港文匯報記者 鄭治祖